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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2010 
Toplantı : Temmuz  
Birleşim : 2 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 06.07.2010 
Birleşim Saati : 16.00 

 

Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 
Meclisinin bu günkü birleşimine mazeretini bildirerek katılamayan; Hüsnü Öcal GEZEN’in Başkan 
bu birleşim için izinli sayılmasını işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi.  

 
Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 

çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 
 
Gündemin 3. maddesinde yer alan Temmuz toplantısının 1. birleşimine ait Tutanağın 

görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 

 
Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan Bülent KORKMAZ, Ünsal ÖNTÜRK ve Erhan 

YAVUZ imzalı “Biga İlçesi, Bozlar Köyü sınırları içinde yer alan 558 parsel nolu 1.596.755,93 m2 
lik meranın ıslahının yapılması” ile ilgili önergeyi okuttuktan sonra önergenin gündemin 7’nci 
maddesi olarak görüşülmek üzere gündeme ilavesini işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul 
edildi. 
 

Gündemin 4. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 
yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Gündem dışı görüşmek isteyen olmadı. 

 
Gündemin 5. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi, rapor 

olmayınca diğer gündem maddelerine devam edildi. 
 
Gündemin 6. maddesinde yer alan 3 adet binek aracın kiralanması konusunun görüşülmesine 

geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttu. 
 
İl Özel İdaresinden Müdür Necmettin KÖKSAL konu ile ilgili açıklamalarda bulundu. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN; Bütçe görüşmelerini yaparken özellikle diğer bizim birimlerimize 

yani hizmet birimlerimizin yer aldığı bölgedeki personelin, işçilerin taşınması da dahil bu gibi 
faaliyetlerle ilgili araç kiralanması ile ilgili bütçede bir pay ayırmış idik. Şimdi buna ayrıca bir karar 
mı alınması gerekiyor yoksa ayrı bir ödenek mi tertip edilecek o nedenle mi meclise geldi? Benim 
bildiğim kadarıyla bir ödeneğimiz var. Bu ödenek bitmedikçe meclise tekrar getirmenin bir gereği 
varmıydı? Meclise geldiyse benim merak ettiğim bu ödenek yetmedi de ayrıca bir ödenek mi 
aktarılmak isteniyor? Nedir yani buradaki amaç? 

 
Başkan; Ödenek aktarımından bahsedilmiyor. 
 
Necmettin KÖKSAL;  Komisyon çalışmalarında gerekli izahat verilir. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Yani komisyon sırasında bu açıklanır diyorsunuz. Biz bunu meclis 

olarak da merak ediyoruz ayrıca. Çünkü bütçede bu kaleme bir ödenek konmuş idi. Öyle mi 
müdürüm. 
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İl Özel İdaresi Mali Hizmetler Müdürü Soner ATEŞLİ; Doğrudur. 
 
Başkan; Ödenek aktarılması talebi yok yalnız burada. Talep o şekilde olsa ödenek aktarımı 

yapılması ile ilgili gelmesi lazım teklifin. 
 
İl Özel İdaresinden Mali Hizmetler Müdürü Soner ATEŞLİ konu ile ilgili bilgi verdi. 
 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere 

Plan ve Bütçe Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 
 
Gündemin 7. maddesine ilave olunan “Biga İlçesi, Bozlar Köyü sınırları içinde yer alan 558 

parsel nolu 1.596.755,93 m2 lik meranın ıslahının yapılması” ile ilgili önergenin görüşülmesine 
geçildi. Başkan; Önerge üzerine söz alan olup olmadığını sordu. 

 
Ünsal ÖNTÜRK; Ülkemizin şuanda dışarıdan et ithal ettiği günlerde ülkemiz 

hayvancılığının gelişmesi için adı geçen meranın hayvancılığımızın yararına olması için ıslah 
edilmesini istiyoruz. Böyle de bir talebimiz var. Gerekli komisyona havale edilerek, gerekli 
çalışmaların yapılmasını istiyoruz. 

 
Başkan; Tarım İl Müdürlüğü zaten bu konularla ilgili mutat çalışmalar yapıyor ama 

müracaat mı olmadı nedir? 
 
Erhan YAVUZ; Geçmişte Biga’mızda Hacıpehlivan Köyünde 1.600 dönüm, Karacaali 

Köyünde 1.500 dönüm, Gerlengeç Köyünde 2.000 dönüm ve Sinekçi Köyünde de 1.600 dönüm 
mera ıslah çalışmaları yapıldı. Bozlar Köyünde de 1.600 dönümlük bu mera ıslah çalışması 
yapılaraktan hayvancılığımızın ve hayvancılığımıza dayalı tarımın gelişmesini istiyoruz 
bölgemizde. Aynı şekilde arkasından da bu ıslah çalışması yapıldıktan sonra da organize 
hayvancılığın kurulması arzusundayız.  

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Burası tescilli meramıdır? 
 
Erhan YAVUZ;  Tescilli meradır. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN; Tarım İl Müdürlüğünün burada bir mera ıslah çalışması var mı? 
 
Erhan YAVUZ;  Şu an için yok, biz de bunu talep ediyoruz. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Olmamasının bir nedeni var mı? 
 
Erhan YAVUZ; Açmayalım. 
 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, önergenin görüşüp rapora bağlamak üzere 

Tarım ve Orman ve Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul 
edildi. 

 
Başkan; Dün yaptığımız gündemde olmayan fakat bugün Sayın Valimizden Meclis 

Başkanlığımıza gelen bir dosyamız var. Yasa gereği bunu 8’inci madde olarak gündeme alıyorum. 
 
Gündemin 8. maddesine ilave olunan İskele Meydan Düzenleme Projesi konusunun 

görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi ve ekindeki Çanakkale Belediye 
Başkanlığının yazısını okuttu. 
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Başkan; Buranın daha önce oluşturulan bir komisyon marifetiyle de hisse oranı da % 45 - % 
55 olarak belirlenmişti. Bizim de İl Genel Meclisinde evet bu hisse bize yeter şeklinde bir kararımız 
vardı. Bu çalışmalar doğrultusunda belediye bu işi hızlandırmak ister.  

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Ben de yeni olan arkadaşlar da konuyu anlamaya çalışıyoruz. 

Bir protokolden bahsediliyor. Bu protokol yapıldı mı? Yeniden mi bir protokol yapılacak?  
 
Başkan; Yeniden yapılacak. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Bundan önceki protokol. 
 
Başkan; Onu yok sayıyorlar. Meclisler yenilendi ya. Yeni bir protokolle bu işi başlatalım 

artık diyorlar. 
 
Metin ÖZTÜRK;  2008 yılında yapılan protokol meclisler yenilenmesi dolayısıyla. 
 
Başkan; Yani hem meclislerin bilgisi olsun hem de bu meclisler bu işe girsin anlamında. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Bu oranlar protokollerle belirlenen oranlar mı? 
 
Başkan; Tabi o çalışmalar yapıldı geçmişte. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Tekrardan bir çalışma yapılacak mı yoksa o çalışmalar mı esas 

alınacak?  
 
Başkan; Sanmıyorum o çalışmaların üzerine. O çalışmalar esas alınacak çünkü orada kentin 

Mimarlar Odası Başkanından tutun da Kurul Başkanına kadar birçok geniş bir kuruldu o. Onlar 
yaptılar çalışmalarını zaten iki kurum adına müşterek. 

 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere 

Plan ve Bütçe ve Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul 
edildi. 

 
Gündem dışı görüşmelere geçildi.  
 
Şerafettin ALKAN;  Geçen aylarda bu uçakla zeytinlerin ilaçlanması ile ilgili girişimlerimiz 

olmuştu. Maliyet çıkarmıştık. Sayın Tarım İl Müdürümüz bu konuya eğildi. Küçükkuyu’da, 
Ayvacık’ta bu konuyla ilgili toplantı yaptık. Fakat öyle kaldı. Bunun bir devamı gelmedi. Bu 
ilaçların bir kısmının devlet tarafından karşılanacağı söylendi. Bununla ilgili herhangi bir gelişme 
olmadı. 

 
Başkan; Oradaki birlik konusunda siz bir şeyler yaptınız mı? 
 
Şerafettin ALKAN;  Birlik konusunda hiçbir şey yapılmadı. 
 
Başkan; Öncelikle o birliğin canlanması gerekiyor. Bu işler birlik üzerinden yapılacağı için. 
 
Şerafettin ALKAN;  Bu ilaçlama körfez bölgesinde bu sene yine devam ediyormuş. 

Burhaniye. 
 
Başkan; Burhaniye’de kurulan bir birlik var. O birlik vasıtasıyla yapılıyor bu işler. 
 
Şerafettin ALKAN;  Evet. Bununla ilgili bir girişimde bulunsak, canlandırsak. 
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Başkan; Birlik oluşmadan, birlik canlanmadan bu işi yapmak mümkün değil. Hangi kanalla 
yapacaksınız bu işi. 

 
Şerafettin ALKAN;  Başkanım birlik var zaten. 
 
Başkan; Birlik var ama birlik faaliyette değil, i şlevsel değil. Bu ilaçlama işi büyük bir 

meblağ. Vatandaş bu işin içine girmeden yapılması zor.  
 
Şerafettin ALKAN;  Bu iş askıda kaldı. Bunu tekrar gündem alsak nasıl olur veya gündeme 

almamız gerekir mi? 
 
Başkan; Onu önce Tarım İl Müdürüyle görüşelim o konuyu daha iyi biliyor. Ondan sonra 

yine bakarız, burada değerlendiririz. 
 
Ayhan ARSLAN;  Geçen ay ihdas ettiğimiz komisyonlar vardı. Bu komisyonlar henüz 

toplanıp başkanlarını seçmemiş. 
 
Başkan; Tamam. 
 
Ünsal ÖNTÜRK; Mayıs ayı toplantılarında bu Bakacak Barajındaki alabalık tesislerinin 

çevreye zarar verdiği hakkında bir soru önergesi vermiştik. Su Ürünleri Mühendisimiz gelip bize 
bilgi verecekti. Gelmedi. 

 
Başkan; Okan Bey soru önergesi. 
 
Ünsal ÖNTÜRK; Sözlü olarak sizden istemiştik. 
 
Başkan; O zaman atladık hoşgörün. 
 
Ünsal ÖNTÜRK; Yazılı mı vereyim? 
 
Başkan; Yazılı vermenize gerek yok. Onu bugün, yarın müsait olduğumuzda çağıralım. 
 
Bundan başka söz almak isteyen olmayınca, Başkan gündemin 9. maddesinde yer alan 

kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 07 Temmuz 2010 Çarşamba günü 
saat 16.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu kapattı. 
 
 
 
 
 
     H. Hüseyin AYTOP   Bülent KORKMAZ          Erhan YAVUZ   
  İl Genel Meclis Başkanı               Kâtip Üye         Kâtip Üye 
 


